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PROTOKÓŁ NR XIX/2025 
 
z XIX Sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu, odbytej w dniu 27 listopada 2025 roku. 
W Sesji uczestniczyło 14 Radnych, co stanowi 93% ustawowego składu Rady. 
 
W Sesji udział wzięli: 

- Burmistrz Złocieńca – Pani Małgorzata Głodek, 
- Zastępca Burmistrza Złocieńca – Pan Jacek Szadzewicz, 
- Sekretarz Gminy – Pan Jacek Brzozowski, 
- Skarbnik – Pan Jacek Zbierajewski, 
- Radca Prawny – Pani Jolanta Czepe. 

 
Obradom przewodniczyła: Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu Pani Aneta Kuszmar. 
 
Protokołowała – Młodszy Referent Marzena Skupień. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Wysoka Rado ! 
Szanowni Państwo ! 
Chciałabym poinformować, że przebieg dzisiejszej sesji jest transmitowany na żywo  
i nagrywany. Każdy kto chciałby zabrać głos w trakcie sesji będzie to rozumiane, jako 
wyrażenie zgody na publikację jego wizerunku w przestrzeni publicznej. 
 
 
Punkt 1: Otwarcie Sesji. 
 
Otwarcia XIX Sesji RM dokonała Przewodnicząca Rady Pani Aneta Kuszmar (godz. 14:00). 
Powitała Radnych, Panią Burmistrz Małgorzatę Głodek, Pana Jacka Szadzewicza Zastępcę 
Burmistrza, Radnych powiatowych, prezesów, dyrektorów i kierowników jednostek 
budżetowych i organizacyjnych gminy, sołtysów oraz wszystkich przybyłych gości. 
Następnie Przewodnicząca stwierdziła prawomocność obrad – 93% składu Rady wobec 
powyższego obrady będą prawomocne (na sali było obecnych 14 Radnych). Nieobecny był 
Radny Waldemar Buca. 
 
 
Punkt 2: Ustalenie porządku obrad. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Radni wraz z zawiadomieniem o sesji otrzymali w załączeniu porządek obrad. 
Czy są propozycje zmian w porządku obrad? 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz gminy Złocieniec): 
Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, bardzo proszę o dodanie w punkcie siódmym po 
podpunkcie i) podpunktu j) w brzmieniu: zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielenia 
dotacji celowych na dofinansowanie kosztów budowy studni wierconych - druk nr 260. Wynika 
to z pisma Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie, które wpłynęło do naszego urzędu 
w dniu 20 listopada. Według Regionalnej Izby Obrachunkowej zabrakło w uchwale, którą 
Państwo przyjęliście na poprzedniej sesji zapisu dotyczącego terminu złożenia wniosku  
o udzielenie dotacji. Dziękuję. 
 
 



2 
 

ZMIANA I: W punkcie siódmym po podpunkcie i) dodaje się podpunkt j) w brzmieniu: 
zmieniającą uchwałę w sprawie zasad udzielania dotacji celowych na dofinansowanie kosztów 
budowy studni wierconych – druk nr 260; 

 
Proszę o głosowanie. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję Państwu 14 
głosów "za".  
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do porządku obrad. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem ww. zmiany (podczas głosowania był nieobecny Radny Waldemar 
Buca) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu Pani Aneta Kuszmar odczytała porządek obrad 
po zmianach: 
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Ustalenie porządku obrad. 
3. Przyjęcie Protokołu z XVIII Sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu. 
4. Sprawozdanie Burmistrza Złocieńca z pracy w okresie międzysesyjnym – druk nr 249. 
5. Sprawozdania ustne komisji problemowych Rady Miejskiej w Złocieńcu z pracy  

w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Złocieniec w roku szkolnym 

2024/2025 – druk nr 250. 
7. Podjęcie uchwał: 

a) zmieniającą uchwałę w sprawie udzielenia przez Gminę Złocieniec pomocy finansowej 
Powiatowi Drawskiemu na realizację zadania publicznego – druk nr 251; 

b) zmieniającą uchwałę w sprawie udzielenia przez Gminę Złocieniec pomocy finansowej 
Powiatowi Drawskiemu na realizację zadania publicznego – druk nr 252; 

c) w sprawie udzielenia przez Gminę Złocieniec pomocy finansowej Powiatowi 
Drawskiemu na realizację zadania publicznego – druk nr 253; 

d) w sprawie rocznego programu współpracy gminy Złocieniec z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 
kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2026 roku – 
druk nr 254; 

e) w sprawie programu polityki zdrowotnej pn. „Program polityki zdrowotnej  
i wczesnego wykrywania osteoporozy wśród mieszkańców gminy Złocieniec na lata 
2026-2028” – druk nr 255; 

f) w sprawie określenia jednostki obsługującej, jednostek obsługiwanych i zakresu 
obowiązków powierzonych jednostce obsługującej w ramach wspólnej obsługi 
jednostek budżetowych Gminy Złocieniec – druk nr 256; 

g) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 
zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 257; 

h)  w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Złocieniec na 2025 rok – druk nr 258; 
i) zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złocieniec 

na lata 2025 – 2032 – druk nr 259; 
j) zmieniającą uchwałę w sprawie zasad udzielania dotacji celowych na dofinansowanie 

kosztów budowy studni wierconych – druk nr 260. 
8. Komunikaty i oświadczenia. 
9. Trybuna obywatelska. 
10. Zamknięcie sesji.  
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Punkt 3: Przyjęcie Protokołu z  XVIII Sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu.  
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Protokół z XVIII Sesji został Państwu Radnym wysłany drogą elektroniczną. Czy Państwo 
Radni mają jakieś uwagi do Protokołu? 
Nie widzę. W takim razie przechodzimy do głosowania nad przyjęciem protokołu z XVIII sesji 
Rady Miejskiej w Złocieńcu. Kto z Państwa jest za? Kto przeciw? Kto się wstrzymał od głosu? 
 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów “wstrzymujących się”) – przyjęła Protokół Nr XVIII/2025 z XVIII Sesji Rady 
Miejskiej w Złocieńcu, odbytej w dniu 30 października 2025 roku. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem Protokołu z XVIII sesji - (podczas głosowania był nieobecny Radny 
Waldemar Buca) - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 4: Sprawozdanie Burmistrza Złocieńca z pracy w okresie międzysesyjnym – druk 
Nr 249. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Gminy Złocieniec): 
Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, chciałabym uzupełnić swoje 
sprawozdanie o informacje, które miały miejsce wydarzenia od dnia 15 listopada, jako że 
lubimy się chwalić, więc mamy się też czym pochwalić w związku z powyższym. Pierwsza 
informacja 18 listopada wspólnie z Panią Marszałek Anną Bańkowską podpisałyśmy umowę 
na kluczową inwestycję dotyczącą retencji przy Jeziorze Maleszewo. Projekt wart około 8 
milionów zł, otrzymał blisko 7 milionów zł dofinansowania z województwa 
zachodniopomorskiego. Celem inwestycji, jak wielokrotnie też powtarzaliśmy, jest 
zwiększenie retencji, ograniczenie podtopień, poprawa odporności gminy na skutki zmian 
klimatu. Wkład własny gminy i powiatu wyniesie łącznie 15%. 20 listopada Rada Nadzorcza 
ZGM poinformowała, że zgodnie z paragrafem 23 regulaminu konkursu na prezesa zarządu 
ZGM została powołana do pełnienia tej funkcji Pani Joanna Stasiak. Pani Prezes rozpocznie 
pracę w dniu 1 grudnia 2025 roku. Informuję Państwa, że zgodnie z zapowiedzią na ubiegłej 
sesji zleciłam audyt w spółce ZGM, którego celem jest analiza trzech obszarów. Pierwszy to 
windykacja należności czynszowych w latach 2020-2025, sprawdzenie procedur i skuteczności 
działań windykacyjnych, weryfikacja listy dłużników oraz przypadków zaniechania 
windykacji. Oceniony ma zostać także nadzór Prezesa Głównej Księgowej oraz 
funkcjonowanie kontroli wewnętrznej, w tym zasad umorzeń i podziału obowiązków. Po drugie 
przydział mieszkań komunalnych. Będzie dotyczył analizy dokumentacji i zgodności 
przydziałów z kryteriami, oceny transparentności, rzetelności pracy Komisji Mieszkaniowej 
oraz zgodności decyzji Burmistrza z jej rekomendacjami. Uwzględniona ma być również ocena 
ewentualnych naruszeń etycznych. Po trzecie, nadzór właścicielski i kontrola wewnętrzna, 
weryfikacja sposobu sprawowania nadzoru przez gminę, kompetencji zarządu, rady nadzorczej, 
decyzji kadrowych oraz jakości raportowania, w tym informowania o problemach z windykacją 
i przydziałami. Umowa została zawarta na czas określony od dnia 20 listopada do dnia 31 marca 
2026 roku. 19 listopada zakończyła się ogólnopolska kampania organizowana z inicjatywy 
fundacji Dajemy dzieciom siłę pod nazwą „Dzieciństwo bez przemocy”. Wszystkie placówki 
nasze oświatowe, wychowawcze oraz inne instytucje podejmowały różne działania, w tym 
inicjatywy edukacyjne związane z założeniami i celami kampanii, brali w nich udział dorośli  
i dzieci. Z tego miejsca serdeczne podziękowania Państwu składam za zaangażowanie się w tę 
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akcję. Podstawa to bezpieczeństwo naszych dzieci, a ich radość jest bezcenna i przede 
wszystkim spokój. Ogłosiliśmy, jak Państwo też już mieliście okazję się przekonać, konkurs na 
najładniejszą dekorację świąteczną, domu, balkonu, firmy lub witryny sklepowej. Dekoracje 
mogą być wykonane dowolną techniką. Oczywiście zachęcamy Państwa do udziału. Z takich 
informacji, w których brałam udział lub też razem z Panią Przewodniczącą, czy 
przedstawicielami radnych, to odbył się Gminny dzień seniora 17 listopada, 19 listopada w 
kinie Mewa odbyło się niezwykłe spotkanie z historią, pamięcią i kulturą „A jeśli kiedyś 
powrócę”.  21 listopada uczestniczyliśmy w spotkaniu z pracownikami MGOP-u. Jeszcze raz 
serdecznie dziękuję wszystkim pracownikom za to, za ich codzienną pracę, empatię, 
zaangażowanie, bo te problemy społeczne, jeżeli są w takim zaangażowaniu czynione dla 
naszych mieszkańców, to wymaga ogromnego wysiłku, a z naszej strony wdzięczności. Tego 
samego dnia miałam też ogromną przyjemność uczestniczyć w uroczystym otwarciu Centrum 
Opiekuńczo Mieszkalnego z mieszkaniami wytchnieniowymi oraz Powiatowego Zakładu 
Aktywności Zawodowej w Mielenku Drawskim.  To ważny krok na pewno w stronę lepszego 
wsparcia dla potrzebujących osób w naszym regionie. 25 listopada odbyło się wydarzenie 
potocznie zwaną zawieszenie wiechy na nowym bloku mieszkalnym budowanym w tempie 
błyskawicznym przez SIM KZN. Budynek osiągnął w ciągu pięciu dni docelową wysokość. 
Dziękuję bardzo. 
 
Punkt 5: Sprawozdania ustne komisji problemowych Rady Miejskiej w Złocieńcu  
z pracy w okresie międzysesyjnym. 
 
Radna Barbara Pawłowska (Zastępcę przewodniczącego komisji rewizyjnej): 
Komisja rewizyjna odbyła jedno posiedzenie w okresie międzysesyjnym w dniu 6 grudnia. 
Przepraszam, listopada. Tematem była kontrola wydatków na inwestycje drogowe w gminie 
Złocieniec wykorzystanych w budżecie roku 2024. Komisja złożyła wniosek do pani Burmistrz 
z prośbą o dostarczenie dokumentów finansowych dotyczących wydatkowania środków na 
remonty dróg gminnych w 2024 roku oraz dokumentów dotyczących współfinansowania 
remontów dróg powiatowych w roku 2024. Dziękuję. 
 
Radna Renata Kawa - Mazur (Przewodnicząca komisji skarg, wniosków i petycji): 
Komisja nie obradowała. 
 
Radny Michał Jakubowski (Przewodniczący komisji rozwoju gospodarczego i budżetu):  
Witam serdecznie zgromadzonych. Komisja rozwoju gospodarczego i budżetu odbyła jedno 
posiedzenie w dniu 24 listopada 2025 roku w temacie analiza i opiniowanie projektów uchwał. 
W posiedzeniu komisji udział wzięli Pani Małgorzata Głodek - Burmistrz Złocieńca oraz Pan 
Jacek Zbierajewski - Skarbnik gminy. Komisja wysłuchała szczegółowych wyjaśnień do 
wszystkich projektów uchwał będących w porządku obrad dzisiejszej sesji. Komisja podczas 
posiedzenia przygotowywała plan pracy komisji na 2026 rok. Dziękuję bardzo 
 
Radny Roman Cyc (Przewodniczący komisji zdrowia spraw społecznych i bezpieczeństwa 
publicznego):   
Komisja nie obradowała. 
 
Radna Romana Kowalewicz (Przewodnicząca komisji edukacji, kultury, sportu i turystyki): 
W okresie międzysesyjnym w dniu 4 listopada odbyła jedno posiedzenie wyjazdowe.  
W posiedzeniu wyjazdowym uczestniczyli pracownicy Urzędu Miejskiego: Pani Agnieszka 
Wiczk - kierownik referatu Gospodarki Komunalnej oraz Pani Halina Halaktionova, Komisja 
wyjazdowa udała się do Szkoły Podstawowej nr 3 oraz do Szkoły Podstawowej nr 1, oceniła 
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stan w Szkole Podstawowej nr 1, komisja oglądała inwestycje, które są już na ukończeniu. 
Wnioski z komisji wyjazdowej zostaną przedstawione na kolejnej sesji. Dziękuję.  
 
Radny Radosław Pokutyński (Przewodniczący komisji wsi i rolnictwa): 
W okresie międzysesyjnym komisja odbyła jedno posiedzenie w dniu 24 listopada 2025 roku. 
W posiedzeniu uczestniczyła Burmistrz Złocieńca - Pani Małgorzata Głodek. Tematami 
spotkania były:  

1. Regulamin świetlicy wiejskiej,  
2. Pracownik gospodarczy,  
3. Budżet obywatelski na terenach sołeckich,  
4. Plan pracy komisji wsi i rolnictwa na rok 2026,  
5. Sprawy bieżące.  

Komisja podczas posiedzenia przygotowała plan pracy komisji na 2026 rok. Dziękuję.  
 
Radna Aneta Kuszmar (Przewodnicząca komisji organizacyjnej): 
Komisja organizacyjna obradowała w okresie międzysesyjnym jeden raz.  Posiedzenie Komisji 
odbyło się 19 listopada. W posiedzeniu komisji uczestniczyła Burmistrz Złocieńca Małgorzata 
Głodek oraz Skarbnik Jacek Zbierajewski, którzy udzielali wyjaśnień i odpowiedzi na zapytania 
członków komisji dotyczące uchwał procedowanych na dzisiejszej sesji Rady Miejskiej  
w Złocieńcu. Skarbnik szczegółowo omówił planowane zmiany w budżecie. Członkowie 
komisji zapoznali się z materiałami na dzisiejszą sesję. Została przygotowana propozycja 
porządku obrad. 
 
Punkt 6: Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Złocieniec w roku 
szkolnym 2024/2025 – druk nr 250. 
 
Pani Kamila Waszczyk (Inspektor do spraw oświaty):  
Burmistrz Złocienia do 31 października przedłożył Radzie Miejskiej informacje o stanie 
realizacji zadań oświatowych gminy Złocieniec za poprzedni rok szkolny, w tym o wynikach 
egzaminu ósmoklasisty i nadzoru pedagogicznego sprawowanego przez kuratora oświaty. 
Obowiązek przedstawienia takiej informacji wynika z artykułu 11 ustęp 7 ustawy Prawo  
oświatowe. Przedłożona Państwu radnym  informacja zawiera opis stanu organizacji szkół  
i przedszkoli w gminie Złocieniec oraz opis bazy do działalności oświatowej,  w tym stan 
lokalowy, stan techniczny, funkcjonalność budynków oświatowych i urządzeń sportowo-
rekreacyjnych, aktualny stan zaleceń Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Drawsku 
Pomorskim i ich wykonanie, działania dla poprawy bazy lokalowej gminnej  oświaty, Między 
innymi poprzez wyposażenie placówek w sprzęt szkolny, pomoce dydaktyczne, urządzenia 
specjalistyczne i zbiory biblioteczne. W informacji zawarto również opis stanu zatrudnienia 
kadry pedagogicznej, pracowników administracji obsługi oraz opisano system doskonalenia 
zawodowego nauczycieli. Informacja w tym zakresie zawiera dane na temat wykształcenia 
kadry, awansu zawodowego, udzielanej pomocy zdrowotnej, a także nagradzania nauczycieli z 
okazji Dnia Edukacji Narodowej. Informacja zawiera również opis działań w zakresie 
kształcenia specjalnego i działalności profilaktycznej. Ujęto w tym punkcie również udział 
szkół i przedszkola w realizacji projektów, w tym finansowanych ze źródeł zewnętrznych. 
Zamieszczono również tabelę dotyczącą osiągnięć uczniów w konkursach i olimpiadach, 
poczynając od etapu powiatowego. W informacji ujęto również inne działania na rzecz uczniów 
i szkół, w tym dowozy do szkół, pomoc materialną, stypendia motywacyjne. W zakresie 
finansowania zadań oświatowych w informacji zamieszczono przede wszystkim kwoty 
wydatków na poszczególne jednostki, kwoty subwencji oświatowej na 2024 i wyliczonych 
potrzeb oświatowych na 2025 oraz korekty tych potrzeb dokonanej przez Ministerstwo  
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w październiku bieżącego roku. W informacji wykazano również inne zadania finansowe, takie 
jak dofinansowanie pracodawcom kosztów kształcenia młodocianych pracowników, udzielanie 
dotacji przedszkolom niepublicznym, rozliczania pomiędzy gminami za koszty wychowania 
przedszkolnego. Obowiązkowo informacja musi zawierać opis wyników sprawdzianu 
ósmoklasisty oraz wyniki nadzoru pedagogicznego sprawowanego przez kuratora oświaty.  
W informacji umieszczono szczegółowe dane dotyczące ostatniego egzaminu z podziałem na 
poszczególne szkoły i z uwzględnieniem porównania wyników gminy Złocieniec z wynikami 
innych gmin. Zawarto również informacje o przeprowadzonych kontrolach. Ostatnia tabela  
w informacji dotyczy demografii i zawiera dane dotyczące liczby urodzeń dzieci w latach 2000 
2018-2025 z podziałem na obwody szkolne. Dziękuję. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Gminy Złocieniec): 
Ja chciałabym jeszcze uzupełnić informacje o złożonych lub tych wnioskach, które będą 
złożone w przyszłym roku na wsparcie działań naszych szkół. W ramach edukacji włączającej 
dla Szkoły Podstawowej nr 3 złożyliśmy wniosek na ponad 3 miliony złotych i na wyposażenie 
i modernizację. Zobaczymy jakie będą efekty. W poniedziałek 1 grudnia w ramach 
Europejskiego Funduszu dla edukacji społeczny plus będziemy składać wniosek na dwie szkoły 
SP 3 i Nowe Worowo. Walczymy o 1 milion zł oraz w ramach Zielononiebieskiej 
Transformacji do końca stycznia 2026 roku złożymy wniosek na zagospodarowanie terenu 
wokół Szkoły Podstawowej nr 1 w Złocieńcu. Także jak Państwo też macie świadomość jak 
widzicie, że nie tylko jedną szkołę otaczamy wsparciem, ale tam gdzie możemy. Na pewno 
chcemy przyspieszyć tak pracę, żeby nasze dzieci, nasza młodzież miała na tyle wokół siebie 
przyjazne, bo już kadra jest właściwie zaopiekowana, to teraz tylko stwórzmy im warunki. 
Także chcemy też właśnie pewnymi programami pomóc w modernizacji samych szkół  
i otoczenia wokół szkół. Dziękuję. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

a) zmieniającą uchwałę w sprawie udzielenia przez Gminę Złocieniec pomocy 
finansowej Powiatowi Drawskiemu na realizację zadania publicznego – druk nr 
251; 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Gminy Złocieniec):  
Szanowna Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Na marcowej sesji 
tegorocznej podejmowana była uchwała dotycząca dofinansowania udzielonego dla Powiatu 
Drawskiego na sporządzenie opracowania dokumentacji projektowej na przebudowę drogi 
powiatowej między Złocieniem a Darskowem. Szacowana wartość tego zadania była 150 
tysięcy. W wyniku przeprowadzonej procedury przetargowej najkorzystniejsza oferta opiewała 
na kwotę blisko 165 000 zł. W związku z tym utartą starą zasadą, że dzielimy koszty pół na pół, 
nasz udział powinien się zwiększyć i to jest zwiększenie z kwoty 75 000 zł na kwotę 82 410 zł 
płatne w dwóch ratach, jedną w tym roku w 2025 i druga w 2026. Dziękuję. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujący się”) podjęła Uchwałę Nr XIX/207/2025 zmieniającą uchwałę  
w sprawie udzielenia przez Gminę Złocieniec pomocy finansowej Powiatowi Drawskiemu na 
realizację zadania publicznego. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały (podczas głosowania był nieobecny Radny Waldemar Buca) 
- lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
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Punkt 7. Podjęcie uchwał: 
b) zmieniającą uchwałę w sprawie udzielenia przez Gminę Złocieniec pomocy 

finansowej Powiatowi Drawskiemu na realizację zadania publicznego – druk nr 
252; 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Gminy Złocieniec):  
Niniejsza uchwała jest podobna do poprzedniej, przy czym tu mamy zmniejszenie wartości 
zadania. Szacowane było, że opracowanie dokumentacji projektowej i przebudowy drogi  
w Lubieszewie wyniesie 300 000 zł. W wyniku procedury przetargowej była to kwota niższa  
o 276.750 zł w związku z tym wysokość dotacji zmniejszamy, tak o ile w poprzednim 
przypadku wysokość dotacji zwiększaliśmy, tak tu prosimy państwa o wyrażenie zgody na 
zmniejszenie tego dofinansowania. Było 150.000 zł, jest to 38.375 zł płatne również przez dwa 
lata. Dziękuję bardzo 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujący się”) podjęła Uchwałę Nr XIX/208/2025 zmieniającą uchwałę 
 w sprawie udzielenia przez Gminę Złocieniec pomocy finansowej Powiatowi Drawskiemu na 
realizację zadania publicznego. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały (podczas głosowania był nieobecny Radny Waldemar Buca) 
- lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

c) w sprawie udzielenia przez Gminę Złocieniec pomocy finansowej Powiatowi 
Drawskiemu na realizację zadania publicznego – druk nr 253; 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Gminy Złocieniec):  
Szanowni Państwo, mamy kolejną uchwałę dotyczącą wsparcia finansowego dla Powiatu 
Drawskiego, również w zakresie przebudowy dróg. Tym razem mamy remont ulicy 
Sikorskiego w Złocieńcu i to nie dokumentację i nie opracowanie, tylko wykonanie samych 
robót budowlanych, wykonania jeszcze w tym roku. Ulica Sikorskiego między skrzyżowaniem 
ulicy Bohaterów Warszawy z ulicą Wolności zostanie przebudowana, ale nie cała ulica, tylko 
jezdnia, tak. Czyli wymienimy część, zostanie wymienione część krawężników i zostanie 
wykonana nowa masa bitumiczna. Wartość oferty to jest 123 000 zł na pół, to wynosi 61 500 
zł. Jest to 50% wartości wskazanego zadania.  I to w zasadzie podobnym zwyczajem, jak to 
miało miejsce przy poprzednich dwóch uchwałach, 50% kosztów ponosi gmina Złocieniec  
i 50% ponosi Powiat Drawski. W tej formule, że gmina Złocieniec udziela pomocy finansowej 
dla powiatu. Dziękuję. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujący się”) podjęła Uchwałę Nr XIX/209/2025 w sprawie udzielenia przez 
Gminę Złocieniec pomocy finansowej Powiatowi Drawskiemu na realizację zadania 
publicznego – druk nr 253; 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały (podczas głosowania był nieobecny Radny Waldemar Buca) 
- lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 
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d) w sprawie rocznego programu współpracy gminy Złocieniec z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 
kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2026 roku 
– druk nr 254; 

 
Pani Ewelina Drabik (Podinspektor do spraw społecznych): 
Szanowna Rado, podjęcie niniejszej uchwały wynika z ustawy o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie.  Do 30 listopada każdego roku musimy podjąć taki program 
współpracy. W porównaniu do programu obowiązującego w tym roku dodaliśmy dwa nowe 
zadania priorytetowe i są to ochrona środowiska oraz działalność na rzecz dzieci i młodzieży, 
w tym wypoczynku dzieci i młodzieży. Program był konsultowany przez 21 dni od 21 
października do 12 listopada. Projekty zostały wysłane za pomocą poczty tradycyjnej, jak 
również projekt uchwały był umieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej. Ponadto 12 
listopada odbyło się spotkanie dyskusyjne dotyczące programu współpracy tutaj u nas na 
miejscu. Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujący się”) podjęła Uchwałę Nr XIX/210/2025 w sprawie rocznego 
programu współpracy gminy Złocieniec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 
wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie w 2026 roku. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały (podczas głosowania był nieobecny Radny Waldemar Buca) 
- lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

e) w sprawie programu polityki zdrowotnej pn. „Program polityki zdrowotnej  
i wczesnego wykrywania osteoporozy wśród mieszkańców gminy Złocieniec na 
lata 2026-2028” – druk nr 255; 

 
Pani Ewelina Drabik (Podinspektor do spraw społecznych): 
Szanowna Rado, gmina podjęła działania mające na celu uchwalenie programu polityki 
zdrowotnej. Będzie to program profilaktyczny dotyczący osteoporozy. Wiemy w   tej chwili, 
że dostaniemy dofinansowanie w wysokości 56 400 zł w roku 2026. Program jest przewidziany 
do realizacji na 3 lata, czyli od roku 2026 do 2028 i co rok mamy możliwość składania wniosku 
o dofinansowanie przez Narodowy Fundusz Zdrowia, kosztów jego realizacji. Program 
skierowany jest do osób dorosłych, do kobiet w wieku powyżej 40 roku życia, jeśli mają jakiś 
czynnik dodatkowy złamania osteoporotycznego i dla kobiet powyżej 65 roku życia, tak  
z założenia, bo są szczególnie narażone. Jest to również skierowany do mężczyzn po 75 roku 
życia i jest to program corocznie pięcioetapowy. Powiem tak pokrótce jakie to są etapy. Etap 
pierwszy dotyczy szkolenia personelu medycznego. Etap drugi to działania informacyjno-
edukacyjne dla wszystkich dorosłych mieszkańców gminy Złocieniec. Etap trzeci, ten który 
chyba najbardziej wszystkich interesuje, to ocena ryzyka złamania osteoporotycznego. I wynik 
tego tej oceny ryzyka kwalifikuje pacjentów do etapu czwartego, czyli do pomiaru gęstości 
kości tego bardzo ważnego, który może nam pokazać, czy jesteśmy narażeni na złamania 
osteoporotyczne czy też nie. I etap piąty to wizyta lekarska wraz z konsultacją i indywidualną 
edukacją zdrowotną dla każdego pacjenta. Całość programu to koszt 565 000 zł, nie uwzględnia 
jeszcze dofinansowania z NFZ-u, bo nie mamy pewności, czy je dostaniemy, ale no jest zawsze 
duża szansa koszt na rok 2026 to 205 600 zł. Dziękuję bardzo 
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Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Gminy Złocieniec): 
Tak, przez ostrożność pani Ewelina powiedziała, bo nie wiemy w tym roku, że otrzymaliśmy 
na przyszły rok dofinansowanie w kwocie tak jak Pani wymieniła, natomiast będziemy składać 
w każdym kolejnym roku i ja mam pewność, że dostaniemy. Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujący się”) podjęła Uchwałę Nr XIX/211/2025 w sprawie programu polityki 
zdrowotnej pn. „Program polityki zdrowotnej i wczesnego wykrywania osteoporozy wśród 
mieszkańców gminy Złocieniec na lata 2026-2028” 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały (podczas głosowania był nieobecny Radny Waldemar Buca) 
- lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

f) w sprawie określenia jednostki obsługującej, jednostek obsługiwanych i zakresu 
obowiązków powierzonych jednostce obsługującej w ramach wspólnej obsługi 
jednostek budżetowych Gminy Złocieniec – druk nr 256; 

 
Pani Kamila Waszczyk (Inspektor do spraw oświaty):  
Ustawa o samorządzie gminnym daje gminie możliwość zorganizowania wspólnej obsługi dla 
kilku jednostek jej podległych. Gmina Złocieniec zamierza z tego rozwiązania skorzystać od 1 
stycznia 2026. Planowane jest wprowadzenie wspólnej obsługi dla Szkoły Podstawowej nr 1, 
Szkoły Podstawowej nr 3, Szkoły Podstawowej w Nowym Worowie, przedszkola i żłobka  
w zakresie rachunkowości, sprawozdawczości, kadr i płac. Jednostką obsługującą będzie Urząd 
Miejski w Złocieńcu. Ustawa zobowiązuje Radę Miejską do wskazania w uchwale jednostek 
obsługiwanych i jednostki obsługującej oraz zakresu powierzonych zadań. Wprowadzenie 
wspólnej obsługi przyczyni się do lepszej wydajności i efektywności pracy, pozwoli na większy 
nadzór nad planowaniem i wykonywaniem wydatków przez jednostki, co z kolei wpłynie na 
oszczędne, celowe, efektywne i racjonalne gospodarowanie środkami publicznymi.  Dziękuję. 
 
Radna Wioleta Bylina: 
Jak to będzie wyglądało w praktyce, bo mając na uwadze Szkołę w Nowym Worowie, czy po 
prostu będzie jakaś osoba, która będzie przekazywała te dokumenty, bo tak myślę, że może być 
to trochę uciążliwe pod względem logistycznym czy czasowym. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Gminy Złocieniec): 
Szanowni Państwo, myśmy na spotkaniach od czerwca z dyrektorami, zainteresowanymi 
pracownikami z każdej szkoły, kadrowymi, księgowymi, płacowymi rozmawiali. W tej chwili 
przechodzimy do technicznych rozwiązań. Będziemy przygotowywać siedzibę tego referatu   
w Szkole Podstawowej nr 1 w Złocieńcu i każda z tych działań, między innymi przekazywanie 
teczki osobowej, to z czym pracownicy mieli problem. To też na bieżąco wyjaśniamy, 
analizujemy. 
 
Pani Kamila Waszczyk (Inspektor do spraw oświaty):  
To ja może jeszcze dopowiem, że Szkoła w Nowym Worowie na ten moment również podlega 
naszemu nadzorowi merytorycznemu i nie ma przeszkód z przekazywaniem dokumentów  
i z kontaktem pomiędzy urzędem a szkołą. 
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Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujący się”) podjęła Uchwałę Nr XIX/212/2025 w sprawie określenia 
jednostki obsługującej, jednostek obsługiwanych i zakresu obowiązków powierzonych 
jednostce obsługującej w ramach wspólnej obsługi jednostek budżetowych Gminy Złocieniec. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały (podczas głosowania był nieobecny Radny Waldemar Buca) 
- lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

g) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 
zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 257; 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Gminy Złocieniec):  
Przedmiotem niniejszej uchwały jest wyrażenie zgody na odstąpienie od obowiązku 
przetargowego na zawarcie umowy dzierżawy w celu umieszczenia infrastruktury elektro-
energetycznej w miejscowości Rzęśnica, jak jedziemy na Darskowo po lewej stronie i jak do 
parku zabytkowego, umieszczony jest tam oczywiście przewód elektro-energetyczny i dwa 
słupy. Jest to droga wewnętrzna, nie jest to droga publiczna, gdzie obowiązują zasady związane  
z zajęciem pasa drogowego. Normalnie byśmy musieli ogłaszać przetarg, ale w związku z tym, 
że realizacja takiej infrastruktury jest konieczna i niezbędna w celu zaopatrzenia okolicznych 
mieszkańców w prąd. W związku z tym ogłoszenie takiego przetargu jest zbędne  
i niepotrzebne, dlatego prosimy Państwa o wyrażenie zgody, żeby wydzierżawić to na czas 
nieokreślony w trybie bezprzetargowym. Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujący się”) podjęła Uchwałę Nr XIX/213/2025 w sprawie wyrażenia zgody 
na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały (podczas głosowania był nieobecny Radny Waldemar Buca) 
- lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

h) w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Złocieniec na 2025 rok – druk nr 
258; 
 

Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnik gminy Złocieniec): 
Szanowna Rado, w skutek podjętej uchwały dochody gminy Złocieniec wzrosną o 144  000 zł. 
Dzieje się tak w związku z tym, że wykonaliśmy ponadplanowo dochody między innymi  
z tytułu podatków od środków transportowych oraz podatku od spadków i darowizn kwota 65  
000 zł oraz za usługi cmentarne kwota 45 000 zł. Ponadto po stronie dochodowej wprowadzamy 
dotację w wysokości 20 000 zł otrzymaną z Powiatu Drawskiego na zakup dodatkowego 
wyposażenia do samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP w Złocieńcu oraz 9 000 zł jako 
środki otrzymane z funduszu pomocy na dodatkowe zadania oświatowe. Jeżeli chodzi  
o wydatki, to zwiększają się one o kwotę 1 544 000 zł. Po stronie wydatków bieżących 
zabezpieczamy środki na funkcjonowanie systemu gospodarowania odpadami komunalnymi. 
To jest brakujące 500 000 zł na płatności grudniowe. Ponadto środki na funkcjonowanie 
jednostek oświatowych, łączna kwota 450 000 zł dla dwóch szkół Szkoła nr 1 i nr 3.  
Zabezpieczamy środki w wysokości 225 000 zł na wypłatę dotacji dla niepublicznych 
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przedszkoli. W związku z aktualizacją podstawowej kwoty dotacji i konieczną wypłatą 
wyrównania od początku roku i jeszcze mamy dwa istotne zwiększenia wydatków. Pierwsze to 
200 000 zł na zakup energii oraz usług pozostałych na płatności dotyczące gospodarowania 
lokalami mieszkalnymi oraz 35 000 zł na remont oświetlenia na euroboisku.  Jeżeli chodzi 
 o wydatki majątkowe, to tak naprawdę porządkujemy plan i zaoszczędzone 30 000 zł 
zabezpieczamy na zadanie dotyczące budowy placu zabaw przy żłobku. Tutaj musimy, żeby 
zamknąć projekt, musimy dokonać ogrodzenia powstałego placu i jest to wartość około 30 000 
zł. Dziękuję. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujący się”) podjęła Uchwałę Nr XIX/214/2025 w sprawie dokonania zmian 
w budżecie Gminy Złocieniec na 2025 rok. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały (podczas głosowania był nieobecny Radny Waldemar Buca) 
- lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

i) zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Złocieniec na lata 2025 – 2032 – druk nr 259; 

 
Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnik gminy Złocieniec): 
Uchwała dotycząca zmiany wieloletniej prognozy finansowej jest następstwem zmian uchwały 
budżetowej. Przede wszystkim porządkujemy wydatki majątkowe w związku z czym zmieniają 
się wartości przed przedsięwzięć w załączniku nr 2 i to jest główny powód do zmiany WPF-ki 
na lata 2025-2032. Dziękuję 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujący się”) podjęła Uchwałę Nr XIX/215/2025 zmieniającą uchwałę  
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złocieniec na lata 2025 – 2032. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały (podczas głosowania był nieobecny Radny Waldemar Buca) 
- lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

j) zmieniającą uchwałę w sprawie zasad udzielania dotacji celowych na 
dofinansowanie kosztów budowy studni wierconych – druk nr 260; 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Gminy Złocieniec):  
Szanowni Państwo, Pani Burmistrz w zasadzie wnosząc o zmianę w porządku obrad wyjaśniła 
przesłanki, jakie przyświecają tej zmianie. Ja tylko dopowiem, że w zasadzie chcemy 
doprecyzować tą uchwałę, która podejmowana była na poprzedniej sesji w ten sposób, że 
dofinansowanie na realizację studni wodnych tam, gdzie nie ma możliwości zaopatrzenia 
nieruchomości w wodę z sieci. Wszystkie wnioski złożone do 30 września będą rozpatrywane 
pod warunkiem, że będą na to w budżecie gminy środki finansowe. Powiem może w ten sposób, 
nie ukrywajmy też, że uchwała na poprzedniej sesji była gdzieś wzorowana na uchwałach 
innych samorządów. Tam to funkcjonuje, u nas nie zafunkcjonowało, ale dzięki tej zmianie, 
którą proponujemy, wszystko będzie w sposób prawidłowy i tak jak trzeba. Dziękuję bardzo. 
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Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujący się”) podjęła Uchwałę Nr XIX/216/2025 zmieniającą uchwałę  
w sprawie zasad udzielania dotacji celowych na dofinansowanie kosztów budowy studni 
wierconych. 
 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały (podczas głosowania był nieobecny Radny Waldemar Buca) 
- lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Komunikaty i oświadczenia. 
 
Radna Barbara Pawłowska: 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Radni, Szanowna Pani Burmistrz i wszyscy goście. 
Chciałabym się odnieść do kolejnego pisma firmy Nordzone, które wpłynęło na ręce Pani 
Burmistrz, a my jako radni zostaliśmy o tym poinformowani. Szanowna firmo, to jest apel do 
tej firmy i pozwolę sobie jako radna tego okręgu, czyli Sołectw Lubieszewo, Stawno w imieniu 
tych mieszkańców, którzy wydaje mi się, że 13 listopada po raz kolejny jasno i klarownie 
wyrazili swoje stanowisko, jeśli chodzi o budowę wielopowierzchniowej farmy 
fotowoltaicznej. Niestety pismo, które opisuje spotkanie w Lubieszewie, które zainicjowała 
Pani Burmistrz po to żeby zobaczyć stanowisko mieszkańców. Nie będę tu wchodziła  
w szczegóły, bo to zajęłoby dużo czasu. Niemniej jednak chciałabym się zwrócić do pana Jana, 
nie będę używać nazwiska, który pełni funkcję pełnomocnika tej firmy, żeby po prostu nie 
przekłamywał faktów, czyli spotkanie wyglądało tak jak wyglądało była pani Burmistrz była 
pani Radna Monika Kuczyńska i wiele osób, żeby nie używał obelżywych, tekstów typu 
„cwaniacy, łapówki”, bo to jest naprawdę niesmaczne, niekulturalne, nieetyczne. Ja rozumiem 
biznes tej firmy, chodzi tutaj o zarobienie konkretnych pieniędzy, natomiast nie rozumiem 
jakim prawem ludzie z tej firmy pozwalają sobie na tak niski poziom, ubliżając, urągając 
mieszkańcom sołectw Lubieszewa i Stawna. Ci ludzie nie dbają o swój osobisty, dbają o interes 
lokalnej społeczności. Oni tam mieszkają, oni tam żyją od wielu lat, tam są tereny 
agroturystyczne. Temat jest Państwu znany, cztery lata temu wynik 14:1 dał oddźwięk tego, że 
nie chcemy takiej wielkiej farmy, bo to nie jest miejsce. I nasz Złocieniec miasto  
z klimatem jesteśmy w terenach turystycznych i w tym temacie się rozwijamy i myślę, że 
pozostaniemy pomimo uporu takiego tej firmy, w końcu zrezygnują i okażą szacunek tym 
mieszkańcom. Wiem, że jest to nie na miejscu, bo nie jest, nie ma to podstawy prawnej, 
natomiast uważam, że czynnik ludzki, człowiek jest najważniejszy. Pieniądze są ważne w życiu 
ludzi, natomiast ludzie, którzy tam mieszkają, należy mi okazać szacunek  
 i mam nadzieję, że jeśli nadal będą tutaj kroki podejmowane w temacie budowy tej farmy,  
a wiadomo, bo tu jest praca nad planem ogólnym. Po prostu zwracam się do radnych, żeby 
mieli świadomość tego, że ci ludzie, ci mieszkańcy tych dwóch sołectw Lubieszewo, Stawno  
i nie tylko nie chcą budowy, są przeciwni budowie farmy fotowoltaicznej. Koniec tematu 
bardzo dziękuję za możliwość wypowiedzenia się w imieniu własnym, jak również imieniu 
mieszkańców i trzymam kciuki, żeby osiągnęli święty spokój, żeby ta firma Nordzone 
odpuściła i poszła na inne tereny zdegradowane, gdzie mają możliwości. Dziękuję bardzo. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Gminy Złocieniec): 
Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, tak jak tutaj pani radna poruszyła 
temat, myślę, że stanowisko nasze wybrzmiało jednoznacznie. Spotkanie z mieszkańcami 
potrzebne nam było do tego, żeby ta firma zrozumiała i taki był efekt też rozmowy już 
końcowej. Pisma się pojawiają, natomiast wydaje nam się, że nastąpi rezygnacja, bo opór 
materii jest zbyt duży. Dziękuję bardzo 
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Radny Roman Cyc: 
Pani Burmistrz, ja mam pytanie odnośnie, na jakim etapie jest projekt techniczny ulicy 
Dębowej, Wierzbowej i Świerkowej?  
 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Gminy Złocieniec):  
Na ulicę Świerkową, Dębową i część Wierzbowej posiadamy już pozwolenie zintegrowane, 
czyli nie pozwolenie na budowę tylko coś więcej, czyli już możemy realizować tam roboty 
budowlane. Podzieliśmy to troszkę na dwa etapy z punktu widzenia proceduralnego, bo decyzja 
środowiskowa jest potrzebna na budowę drogi powyżej kilometra, także na kilometr już mamy, 
a na pozostałą część opracowywane są materiały do wydania decyzji środowiskowych 
uwarunkowaniach. W szczególności obejmuje to ten odcinek, na który nie mamy na chwilę 
obecną pozwolenia na realizację robót budowlanych. To jest tam, gdzie jest ulica na Skarpie  
i tam kawałek dalej. Także Na Skarpie i część Wierzbowej jeszcze nie ma, a Świerkowa, 
Dębowa i część Wierzbowej już pozwolenie mamy. Dziękuję. 
 
Radna Grażyna Kozak: 
Ja chciałam się zapytać, czy już trochę czasu minęło od wyborów. W programie wyborczym 
mieliśmy między innymi zagospodarowanie jeziora Rakowo. Czy cokolwiek się zrobiło, 
cokolwiek, jakiś najmniejszy krok w tym kierunku bym chciała wiedzieć. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Gminy Złocieniec): 
Pani Przewodnicząca, pod koniec 2024 roku powstała dokumentacja na retencję Jeziora 
Maleszewo na zagospodarowanie. Później pojawił się wniosek, jest dofinansowanie. Niedługo 
ruszą wszystkie prace, czyli sam przetarg. Rok 2026 zrobiliśmy jedno, możemy zająć się 
drugim. Tak to taki właśnie był etap i wszystko jest przed nami. Będziemy na pewno 
przygotować się do opracowania koncepcji. Bez koncepcji nie przejdziemy do projektu, bez 
projektu nie będziemy mieć, jak będziemy mieć dokumentację, to będziemy mogli w ogóle 
jakiś pomysł, to wtedy będziemy mogli szukać pomysłów i wniosków na dofinansowanie.  
 
Radna Grażyna Kozak: 
A możemy się spodziewać, że cokolwiek będzie zrobione właśnie ta koncepcja i tak dalej  
w 2026 roku?  
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Gminy Złocieniec): 
Do koncepcji na pewno w 2026 przystąpimy. Wiecie Państwo jak z koncepcją wygląda cała 
sytuacja. Zleciliśmy też opracowanie koncepcji zagospodarowania Wysp Ostrów. To chyba 
pierwszy kwartał możliwość wykonania, więc to nie jest tak, że mamy aż tylu chętnych 
stojących w kolejce i czekających na zlecenia, robią nam miesiąc czasu. Ja nie mogę pani 
Radnej w tej chwili obiecać, że na pewno to będzie zrobione. Na pewno się będziemy spotykać, 
na pewno będziemy analizować, na pewno będziemy o tym mówić i zlecać wykonanie w 2026 
roku. Dziękuję bardzo. 
 
Radny Jan Macul: 
Szanowna Rado, Pani Burmistrz, Pani Przewodnicząca. W większości klubów sportowych 
zakończyło się już współzawodnictwo sportowe i Ministerstwo Sportu prowadzi ranking 
wszystkich klubów w całym kraju. W naszej gminie rzecz wygląda następująco. Dziewięć 
punktów i do tej pory niespotykany wynik zajął UKS Szkwał. 22 ¼ punktów, to jest dorobek 
punktowy MKS Junior i 33 punkty, to jest dorobek punktowy UKS Traper najwyższy w tej 
gminie, ale jednocześnie chciałem podkreślić, że cały dorobek punktowy wszystkich tych 
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trzech klubów dominuje w powiecie. W związku z tym chodzi o to, że ten ogólnopolski 
obiektywny, że tak powiem, punkt oceny działalności naszych klubów stawia nasze kluby, że 
tak powiem w elicie. Dziękuję bardzo 
 
Radny Edward Herbut: 
Szanowna Rado, Pani Burmistrz, Pani Przewodnicząca, chciałem podziękować dla pani 
Burmistrz, Zastępcy i całemu zespołowi, który przyczynił się do przyspieszenia realizacji 
projektu właśnie retencji Jeziora Maleszewo, który no był no niestety, ale bardzo konieczny  
i potrzebny. Dobrze, że tak się stało, bo od 10 lat o to zabiegałem. Było trudno osiągnąć ten cel, 
ta kadencja władz miasta przyspieszyła ten projekt i dzięki właśnie pani Burmistrz, Zastępcy  
i całemu zespołowi mamy projekt na sumę 8 milionów złotych. Jest to bardzo duży projekt  
z wszystkimi dopływami, odpływami, robiąc wykonanie kanałów, chodniki i tak dalej, dużo 
tych inwestycji takich dodatkowych, także bardzo dziękuję ja w swoim imieniu i w imieniu 
mieszkańców. Dziękuję bardzo. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Gminy Złocieniec): 
Jeśli mogłabym powiedzieć, Szanowni Państwo, żebyśmy mieli wszyscy świadomość  
w ramach ZIT-u zintegrowanych inwestycji terytorialnych, do dyspozycji 11 milionów na 
cztery projekty, gdzie sam Spichlerz pochłonie ponad 8 milionów, a tutaj mamy inwestycje, 
zdobyte pieniądze prawie 8 milionów. To naprawdę duże wyzwanie, tak na pewno. Jedna  
z kluczowych inwestycji na pewno w naszej gminie. Dziękuję bardzo.  
 
Radna Barbara Pawłowska: 
Ja tylko z gorącą prośbą do pana Burmistrza. Panie Burmistrzu, tak gorąca prośba, żeby się 
przypomnieć ZWIK-owi o Stawnie i o Darskowie o studzienkach. Mieszkańcy po prostu 
czekają, dopytują. Czas trochę minęło, a bez żadnych efektów. I jeszcze jedna kwestia. Ja 
rozmawiałam w referacie chodzi o drogę przy pierwszym bloku w Darskowie. Tam miała być 
wykonana ten taki mini remont. Była mowa o jakiejś masie bitumicznej, żeby podreperować. 
Taką informację dostałam z referatu. 
 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Gminy Złocieniec):  
Jeśli chodzi o Darskowo, to zasadniczo jak byliśmy na spotkaniu dotyczącym 
termomodernizacji zasobu popegerowskiego to faktycznie wybrzmiało po raz pierwszy, że ta 
droga prowadząca do budynku Darskowo 26 wymaga jakiejś interwencji. Faktycznie, 
interwencja polegała na usunięciu ubytków tej nawierzchni destruktowej i faktycznie jeszcze 
w tym roku postaramy się uzupełnić to wszystko, ale o jakiejś masie bitumicznej po raz 
pierwszy usłyszałem teraz. A jeśli chodzi o deszczówkę w Stawnie i w Darskowie faktycznie 
są kłopoty przejściowe z tą deszczówką w Stawnie. Rzeczywiście sytuacja struktury 
własnościowej jest dosyć skomplikowana, ale tu z zakładami wodociągów i kanalizacji ze 
względu na uprzejmość pana Prezesa, który jest też na sali. Faktycznie zmierzamy do jakiegoś 
finału z tym wszystkim. Nie mniej jednak jest to dosyć zadanie trudne, tak.  
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Gminy Złocieniec): 
Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo, ja bym jeszcze chciała, bo przy okazji, kiedy 
przedstawiany był ten raport dotyczący całej sytuacji oświaty. Tutaj informowaliśmy o tym, 
jakie przedsięwzięcia dla szkół są czynione. To państwo też wiecie, że wczoraj był odbiór 
szkoły. Całość inwestycji to też ponad milion złotych. Więc miejmy nadzieję, że to wszystko 
zmierza do tego, żeby kolejne prace remontowe w następnym roku uczynić, żeby ta szkoła  
|w końcu zgodnie z zasadami BHP, zaleceniami sanepidowskimi spełniała chociażby standardy. 
Jeszcze chciałabym Państwu też przekazać informacje na bieżąco informowaliśmy 
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o innowacyjnym projekcie Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej. Wczoraj skończyły się ostatnie spotkania z mieszkańcami, których Przekonywaliśmy 
do tego, żeby zakładali wspólnoty, bo tylko od tego zależała możliwość złożenia wniosku od 
tej uchwały złożenie wniosku o 100% termomodernizacja na budynki popegeerowskie. Na 
poprzedniej Radzie już dziękowała między innymi Zastępcy Burmistrza panu Jackowi 
Szadzewiczowi i kierownikowi referatu urbanistyki i nieruchomości panu Damianowi 
Świerczowi za wyjątkową praca i zaangażowanie. Wczoraj miałam okazję rozmawiać też  
z Prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska Gospodarki Wodnej do tej chwili 
zarejestrowanych w województwie zachodniopomorskim jest 368 wspólnot, 1000 założono do 
tego projektu. U nas w naszej gminie zarejestrowanych wspólnot będzie 15 z obszarów 
wiejskich i 5 z miasta, 20 wspólnot. Ja tutaj jestem optymistyczna, ale wiadomo z rezerwą taką, 
że nie uwierzę póki nie zobaczę, ale że będą te wspólnoty założone będą mieć 
termomodernizację tych budynków w 100% uzyskaną. Jest takie zapewnienie od prezesa, więc 
bardzo dziękuję. Dziękuję też pani radnej Pawłowskiej za to, że pomagała na niektórych 
sołectwach przekonywać mieszkańców do tego, że warto na pewno zainwestować i zabiegać  
o te pieniądze. No nikt tak dużo nie dał 100% na to, żeby te zapomniane budynki popegerowskie 
wyglądały w końcu tak jak należy. Jeżeli tak będzie uczynione i będą te wspólnoty mogły 
otrzymać pieniądze, to wyobraźcie sobie już teraz piękne sołectwa będą jeszcze piękniejsze.  
A jeszcze też właśnie, bo popatrzyłam na panią Basię, a nie popatrzyłam na pana Radka 
Pokutyńskiego, też nam pomagał w Bobrowie.  Dziękuję. 
 
Punkt 9. Trybuna obywatelska.  
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu):  
Nikt nie zgłosił chęci wystąpienia podczas Trybuny Obywatelskiej.  
 
Punkt 10. Zamknięcie sesji.  
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu):  
Stwierdzam, iż porządek obrad został wyczerpany. Dziękuję radnym, Pani Burmistrz, Panu 
Burmistrzowi oraz wszystkim uczestnikom dzisiejszej sesji. Zamykam XIX sesję Rady 
Miejskiej w Złocieńcu (godz. 15: 14)  
 
 
 
Protokołowała:        Przewodnicząca Rady  
 
Marzena Skupień        Aneta Kuszmar 


